

HUNAN

RIBAO

中共湖南省委机关报 湖南日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0001 华声在线:www.voc.com.cn 2023年8月

癸卯年六月廿六



今日

今年上半年,规模工业增加值同比增长5.2%,增速排全省第一;工业税收 增速同比增长108.8%,高于全省平均水平76.4个百分点——

"倍增",衡阳工业提质增效风头正劲

湖南日报全媒体记者 徐德荣 唐曦

时下,衡阳合力叉车智能制造南方 基地建设如火如荼进行。这里将生产以 新能源电动叉车、全系列内燃叉车及防 爆叉车为主导的叉车整机及零部件,计 划2025年初投产,预计年销售额达26 亿元、年纳税5000万元以上。

衡阳市紧扣"制造立市、文旅兴 城",充分发挥老工业基地独特优势,实 施工业企业原地倍增行动,促进工业

经济转型升级、提质增效。今年上半年,规 施工现场,一派热火朝天。 模工业增加值同比增长5.2%,增速排全 省第一;工业税收增速同比增长108.8%, 高于全省平均水平76.4个百分点。

扩产扩能"扎深根"—— 23家企业产值倍增,36家企业 税收倍增

烈日炎炎,在位于衡阳市雁峰区的 金杯电工衡阳电缆有限公司扩建项目

毕业生人数创新高,湖南全力开发落实政策性就业岗位——

努力稳住高校毕业生

公司总经理夏君山告诉记者,扩建 项目总投资超4亿元,建成后,公司年产 智能家居用电线电缆可达120万公里, 预计年新增销售收入7亿元。

"新厂房的60余亩土地和现有厂房 是连着的,它将进一步助力金杯跻身线 缆行业第一方阵,助推湖南输变电产业 集群跻身国家先进制造业集群。"夏君 山表示,新厂房开建,让企业扎根发展 吃下了"定心丸"。

沈晓明在古丈调研县域经济发展时强调

增强改革创新意识 保持久久为功定力 奋力开创县域经济高质量发展新局面

11日,省委书记沈晓明在湘西土家族苗族自治州古 丈县调研县域经济发展,并主持召开座谈会。他强 调,要深入学习贯彻党的二十大精神,完整准确全 面贯彻新发展理念,增强改革创新意识,保持久久 为功定力,奋力开创县域经济高质量发展新局面。

古丈县总人口14.3万人,是全省人口最少的 县。正在建设中的古丈新城以古罗大道为轴心拉开 县城骨架,预计2025年完成一期计划。沈晓明来到 古罗大道,在古丈重点项目指挥调度中心听取新城 规划建设、城乡协同发展、盘活土地资源等情况介 绍。他说,要坚持实事求是,一切从实际出发,积极 试点推进人口小县机构编制改革,优化政务服务效 能,减轻财政供养压力,把有限的财力更多用于保 障和改善民生。要通过改革推进以县城为重要载体 的新型城镇化建设,提升人居环境质量,增强县城

入文经济

的长

央媒看湖南

湘江北去,橘子洲头。沉静悠远的岳麓山和流光

溢彩的摩天大楼隔江相望。登麓山之巅看风景,串历

史街巷品文化,逛五一商圈好吃畅玩……别称"星城"

的长沙,是拥有三千年历史的古城,也是领风潮之先

的世界"媒体艺术之都"、时尚新潮的"网红城市",

指出,谋划"十四五"时期发展,要高度重视发展文

化产业。要坚持把社会效益放在首位,牢牢把握正

确导向,守正创新,大力弘扬和培育社会主义核心

价值观,努力实现社会效益和经济效益有机统一,

2020年9月,习近平总书记在长沙考察调研时

还是吸引无数青年慕名而来的"年轻人友好城市"。

茂

新华社记者

综合承载力、宜居吸引力、辐射带动力,积极探索符 合人口小县实际、具有人口小县特色的城乡协调发 展之路。

在湖南古丈南方水泥有限公司,沈晓明走进企 业中控室察看生产线,了解企业发展、生产工艺、安 全生产等情况,强调要践行绿色发展理念,立足当地 矿产资源优势,发挥龙头企业带动作用,积极推广运 用新工艺、新方法,进一步节能降耗、降本增效,实现 可持续发展。要牢牢守住安全生产和生态环保底线, 加大问题隐患排查化解力度,把责任落到实处。

古丈是中国名茶之乡,牛角山有机茶种植基地 是"古丈毛尖"的主要产地之一。来到基地,沈晓明 现场察看万亩茶园,了解茶叶种摘制销、村级集体 经济发展等情况。他指出,要发挥比较优势做大富 民强县产业,做好"茶叶"文章,形成多品种精深 加工、多环节综合利用的茶叶产业链条,提高产业

续稳步增收。要加大品牌宣传推介,推动茶旅深度 融合发展。

位于默戎镇龙鼻嘴村的墨戎苗寨,是一座研究 苗族原生态文化的天然博物馆。走进寨子,沈晓明 仔细察看苗族特色建筑,了解民俗文化挖掘利用、 文旅融合等情况,并与来自省外的游客亲切交流。 他指出,要坚持绿水青山就是金山银山的理念,推 动文旅产业融合发展,强化基础设施等要素保障, 全面推进乡村振兴,让群众过上更加富裕、更加幸 福的好日子。要因地制宜、科学规划,注重保留乡村 风貌、传承民俗文化、唤醒乡愁古韵,建设宜居宜业 宜游的和美乡村。

座谈会上,沈晓明听取了企业家以及湘西州、 古丈县有关负责同志对县域经济发展的意见建议。 省领导张迎春、虢正贵参加调研。

就业"基本盘"

湖南日报全媒体记者 贺威 通讯员 周雨芩 禹翔

毕业了,想找什么工作? "首选国有企事业单位"。这届毕业生 许多都把就业理想选项投给了体制内的工

今年,湖南高校毕业生人数达49.6万 人,规模创历史新高。各地铆足了劲,千方百 计提供更多国有企事业单位的岗位,满足毕 业生求职"求稳"需求。

湖南近日出台的稳就业18条政策措施 中,就明确提出"省属国有企业接收毕业生 人数要稳定在4700人以上"等。

省人社厅党组书记、厅长李永军介绍, 湖南在拓展市场性就业岗位的同时,全力开 发落实政策性就业岗位,共梳理出14.96万 个政策性岗位,比去年大幅增加,努力稳住 高校毕业生就业"基本盘"。

毕业生求职首选稳定工作

找稳定工作,是近些年大学毕业生的普

今年4月,湖南日报曾在新浪微博开设 "就业这道选择题,这届年轻人会咋选"的话 题投票。其中,超过半数人选择"宇宙尽头是 编制"这一选项。

为什么要进体制?参加工作不久的小周 告诉记者,受疫情影响,原来所在公司业务 很不景气,导致自己的平均月薪降了30%。

疫情冲击。在母亲的极力劝说下,小周选择 通过考试进入体制内。

不仅是留在本地的高校毕业生选择了 "安稳",返乡回来的大学生也倾向于端起稳

而他的母亲,作为个体工商户,生意也受到

近日,教育研究机构麦可思研究院发布 2022届大学生返乡就业的调查报告称,在 工作单位选择上,返乡就业者在家乡体制内 工作的比例更高。其中,在政府机构/科研或 其他事业单位的比例为25%,高出全国本科 毕业生平均水平3个百分点;在国有企业的 比例为24%,高出全国本科毕业生平均水平 2个百分点。

为促就业"扩容"

企业是吸纳就业的主体。国有企业是国 民经济发展的中坚力量,是现在乃至以后相 当长一段时间内的就业优选。

2022年,全国国企招录高校毕业生超 过76万人,同比增长23.4%。其中,中央企业 招录36.8万人,同比增长23.9%。今年,国务 院国资委继续推动国有企业做好稳就业相

国有资产监督管理委员会社会责任局 局长李军表示,推动企业通过扩大有效投 资、超前储备人才、发挥产业链带动作用等 务实举措,努力挖掘招聘规模空间,提供更 多见习、就业机会。

▶(下转2版①)

湘西边城机场积极筹备首航见闻

从边城飞向世界

湖南日报全媒体记者 莫成 通讯员 张钦

安检值机严格有序,咨询服务高效热 情……8月11日,记者以乘客的身份,在湘 西边城机场沉浸式体验了机场为首航所做

湘西边城机场位于花垣县花垣镇老天 坪村,是国务院、中央军委批准立项的湖南 省重点建设项目,2018年8月全面开工。机 场占地235公顷,总投资28.48亿元,航站楼 面积1.1万平方米,飞行区跑道长2600米、 宽 45 米、停机位 5 个,可起降波音 738 和空 培训,开展各项应急演练。"机场负责人程军 客 A321 等机型,设计目标年均旅客吞吐量 30万人次、货邮吞吐量450吨。

新华社 发

▶(下转4版)

使用许可证,标志着机场已符合民航局规章 标准,满足运营要求。根据规划,机场将于 8月18日正式通航。届时,首架从湘西起飞 的民航飞机,将载着湘西人民的梦想,飞往 航站楼内,饮水机、公用电话、自助购物

8月10日,湘西边城机场取得运输机场

南白药等常用药品;安检、值机、咨询服务等 各个窗口有序运作,工作人员热情高效。 "这几天,机场所有员工都在进行最后

机一应俱全,服务台上还摆放着风油精、云

介绍,目前所有软硬件都已达标。

▶(下转3版2)

湖南"村BA"火热开赛

15 支队伍 180 多名队员激烈角逐

周紫云)今晚,2023年湖南省和美乡村篮球 大赛(村BA)暨全国选拔赛,在怀化市辰溪 县孝坪镇爱国村火热开赛。

此次活动由省农业农村厅、省体育局、 怀化市人民政府主办。来自全省各市州的 15支参赛队伍共180多名队员,将分7个比 赛日进行41场角逐,冠、亚军将代表湖南参 加全国和美乡村篮球大赛东南赛区的比赛。 总决赛将于10月在贵州省台江县举行。

当晚8时10分,由郴州队对战怀化队的

湖南日报8月11日讯(全媒体记者 肖畅 首场揭幕战,激烈打响。球场上,篮球弹地的 咚咚声,如阵阵鼓点,队员们你追我赶、挥汗 如雨,发球、抢球、防守、进攻等动作如行云 流水一气呵成,现场喝彩声连连。"过瘾!"来 自湘潭的球迷李东明,带着孩子早早赶到现 场,"气氛热烈,不虚此行!"他说。

> 辰溪县是我省首个"篮球之乡",篮球氛 围浓厚。据了解,除比赛外,活动期间还设有 "篮球夜市"、辰溪特色小吃、非物质文化遗 产展览、"啤酒音乐节"等,让游客、村民尽享 此次盛会。



编者按

1966年至1979年,中国2万名筑路官 兵置身巴基斯坦平均海拔6000米的雪域高 原,在生命禁区与巴基斯坦筑路部队联手 并肩,以牺牲700多名官兵为代价,修通了 全长1000多公里的喀喇昆仑公路(中巴友 谊公路),创造了举世闻名的人间奇迹。其 中,有88位中国烈士长眠在巴基斯坦北部 的中国烈士陵园。

今年是中巴经济走廊建设启动10周 年。8月,30名援巴老兵和烈属将访问巴基 斯坦,重走中巴公路,祭奠英烈。湖南日报 全媒体记者全程参与报道,从今天起推出 《重走喀喇昆仑公路》专栏,敬请关注。

援巴英烈,这盛世如您所愿

合,如梦如幻。

合、交相辉映。

一商圈地带

的生命力。"

湖南日报全媒体记者 徐亚平 通讯员 童丹平

这是6月9日拍摄的长沙橘子洲景区(无人机照片)。

这就是长沙。

信与从容。

确保文化产业持续健康发展。

源远流长,兼收并蓄,守正创新,风华正茂——

"吾道南来,原是濂溪一脉;大江东去,无非湘

来到毗邻闹市的西文庙坪,你会看见古代长沙

走进湖南博物院,千年不朽的辛追夫人、薄如

文与城"双向融合"

一座城的气质,往往取决于其人文底蕴。

水余波。"千年学府岳麓书院的一副楹联,写尽湖湘

文化之源远流长,也映照着长沙作为千年古城的自

最高学府"长沙府学宫"保存下来的牌坊巍然矗立,

刻有"道冠古今"的斑驳麻石历经沧桑。牌坊一侧,

蝉翼的素纱单衣等浩如烟海的国宝文物,仿佛带你

回到过去,而动态展《一念·辛追梦》又将历史文物

复原展示、传统京剧表演与多媒体视觉影像巧妙结

一家黑胶唱片主题咖啡店里,顾客青春洋溢。

8月9日18时,新疆塔什库尔干塔吉克自治县 (简称塔县)城外,7辆吉普车一字排开,车顶上两名 精神抖擞的青年志愿者迎风而立,他们高擎的横幅 上,"热烈欢迎中国援巴烈士亲人和老兵赴巴访问 团"赫然入目。不多时,一辆大巴稳稳停在车队前, 志愿者迎接的人到了。

随后,吉普车队引导访问团进城,下榻于蒲犁 3200酒店,举行了简短的欢迎仪式。酒店负责人查 娟说:"当我了解到援巴英雄的事迹后,我被深深地 感动了!喀喇昆仑公路是中巴友谊的桥梁,也造福 了我们当地的百姓。很荣幸,今天我能为援巴烈属 和老兵尽一点绵薄之力。"

访问团成员来自五湖四海,其中包括烈属7人、 老兵10人、志愿者6人,还有3名随团采访的央视 记者。来自安徽的援巴老兵毛伟欣慰地说:"今天是

我退伍后第一次重走喀喇昆仑公路。公路的发展变 化、当地群众生活水平的提高、塔县志愿者的热情 服务,让我觉得当年的一切努力和付出,都值得!"

登临岳麓山,你会发现一处处与毛泽东、黄兴、

在长沙,这样奇妙而和谐的"古今同框"并非个

"天上有颗长沙星,地上有座长沙城。"相关研

黄兴南路步行商业街管委会办公室副主任谭

蔡锷等密切相连的革命文物掩映在苍松翠柏间。当

你打开社交软件,又会看到旅游爱好者开辟出的

例。当人们漫步于这座国家历史文化名城的街头巷

尾,会看到古老与青春、历史与潮流在这里双向融

究显示,商代长沙就有人口聚居,战国时期的楚国

开始在此营建城邑,城中心就位于现在最火爆的五

梓婕说,"网红长沙"不仅年轻、时尚、好吃、好玩,还

有着深厚的文化底蕴。"历史街巷也是商业街区,这

本身就证明,优秀传统文化会给一座城市带来强大

"爱心穿越线",带你"打卡"名胜古迹……

1966年6月至1979年11月,中国与巴基斯坦 联合修筑跨国互通的喀喇昆仑公路,协议里程全长 1173公里,其中我国境内420公里,巴基斯坦境内 753公里。所穿越的地区,聚集着全世界海拔最高的 山峰,也有着最复杂和陡峭的地势。历尽千难万险, 历时13年有余。横空出世的这条公路,被评为"世 界十大险峻公路"之一。为了修筑这条路,中巴两国 牺牲700余人,其中88位中国烈士长眠于巴基斯 坦。40余年来,许多援巴烈属及老兵一直没能出国 为烈士扫墓,成了他们心中的隐痛与遗憾。

今年8月,岳阳志愿者牵头举办"重走喀喇昆 仑公路"、祭拜援巴烈士活动,得到援巴老兵、烈属 积极响应,他们纷纷如约来到中巴公路的起点喀什 会师。 ▶(下转2版②)



8月11日晚,2023年湖南省和美乡村篮球大赛(村BA)暨全国选拔赛,在怀化市辰溪县 湖南日报全媒体记者 周紫云 摄 孝坪镇爱国村火热开赛。